
 
 

PLATFORMA ZA UČEŠĆE MINISTARKE NAUKE, DR SANJE DAMJANOVIĆ, NA 
SVJETSKOM NAUČNOM FORUMU, 20-23 NOVEMBAR 2019. GODINE, 

BUDIMPEŠTA, MAĐARSKA 
 

Na poziv predsjednika Svjetskog naučnog foruma  2019,  profesora Laslo Lovasa 
(László Lovász), ministarka nauke, dr Sanja Damjanović, govoriće na Svjetskom 
naučnom forumu koji se održava u Budimpešti od 20-23 novembra 2019. godine pod 
sloganom “Nauka, etika i odgovornost”.  

Forum će se u 2019. godini proslaviti 20 godina istorije naučne diplomatije, u znak 
sjećanja na Svjetsku konferenciju o nauci, održanu 1999. godine u Budimpešti u 
organizaciji UNESCO-a, kao i istaknutu ulogu koju Svjetski naučni forum ima u 
okupljanju lidera svijeta za oblast nauke od tada do danas. Glavna tema ovogodišnjeg 
foruma takođe je odraz na temu originalne konferencije iz 1999. godine koja nosi naziv 
“Etika i odgovornost nauke”. 

Plenarne sesije i predavanja biće fokusirana na etička razmatranja u naučnim 
otkrićima, kao i na etička pitanja koja se pojavljuju u svakodnevnom sprovođenju 
nauke koja je obilježena tehnološkim revolucijama u mnogim naučnim disciplinama, 
uključujući bioinžinjering, nanotehnologiju, vještačku inteligenciju ili nauku o podacima. 
Brza ekspanzija ljudskog znanja predstavlja nove izazove za javne fondove za nauku, 
a ekonomski i društveni povrat ulaganja u nauku zabrinjava podjednako i širu javnost 
i za finansijske investitore. 

Svjetski naučni forum u saradnji sa partnerskim organizacijama, među kojima su 
UNESCO i Svjetska Akademija nauka, ima ambiciju da se na Forumu razgovara o 
ovim osnovnim pitanjima, kao i da predstavi kako novi razvoj i nova otkrića donose i 
nove odgovornosti za istraživače, finansijere nauke i i one koji komuniciraju i 
interpretiraju naučne rezultate ka široj javnosti. Program će takođe odražavati rezultate 
Svetskog foruma nauke održanog 2017. u Jordanu, a imaće u vidu i događaj koji će se 
organizovati u Južnoj Africi 2021. godine. 

Tradicionalne plenarne i tematske sesije biće upotpunjene glavnim predavanjima i 
tematskim predlozima koji su omogućeni kroz veće angažovanje javnosti. Svjetski 
naučni forum ponovo će biti izazov za naučnike, kreatore politika i razne druge 
zainteresovane strane da razgovaraju u Budimpešti o složenostima savremene nauke. 

(World Science Forum will again challenge scientists, policymakers and various other 
stakeholders in their ability to discuss about the complex realities of science in 
Budapest. 

Ministarka Damjanović će u okviru Svjetskog naučnog foruma, u petak 22. novembra, 
imati izlaganje na tematskoj sesiji pod nazivom “Infrastrukture osnovnih nauka za etički 
i odgovorni razvoj kroz saradnju”. 

Tokom sesije razgovaraće se o tome kako institucije koje se bave osnovnim naukama 
preuzimaju međunarodnu ulogu u podršci bazičnim istraživanjima i obrazovanju u 
zemljama koje zaostaju u nauci u odnosu na razvijene zemlje, kao i o etičkim razlozima 
zašto institucije preuzimaju ove napore da podrže naučnike širom svijeta. Osnovne 
nauke pokazale su da se kroz saradnju i realizaciju krupnih, inkluzivnih, kolaborativnih 
i etičkih projekata može postići zajednički cilj. Oni mogu poslužiti kao model za 



 
zajedničke regionalne ili globalne javne radove i održivi razvoj. Međunarodni naučni 
projekti iz osnovnih nauka pomažu u zbližavanju naroda radi zajedničke svrhe, jačanju 
naučnih zajednica i jačanju pozicije nauke u političkoj i nacionalnoj sceni. 

Crna Gora je inicijator jednog ovakvog projekta koji ima za cilj osnivanje 
Međunarodnog instituta za održive tehnologije na prostoru Jugoistočne Evrope 
(SEEIIST) i ministarka Damjanović će tokom ove tematske sesije upoznati sve 
učesnike sa aktivnostima na realizaciji ovog projekta, kao i ukazati na benefite koje će 
zemlje uključene u projekat, imati od njegove realizacije. 

 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI  
 

Delegacija Crne Gore za učešće ministarke nauke, dr Sanje Damjanović, na 
Svjetskom naučnom forumu koji se održava u Budimpešti od 20-23 novembra 
2019. godine u Budimpešti, Mađarska, biće u sljedećem sastavu:  
1. Dr Sanja Damjanović, ministarka nauke Crne Gore, šef delegacije;  

2. Saša Ivanović, načelnik Službe za statistiku i digitalizaciju, član delegacije. 

 

Putne troškove i troškove smještaja članove crnogorske delegacije pokriće organizator 
dogadjaja I Ministarstvo nauke. 

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA 

 

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od _____ novembra 2019. godine, razmotrila je  i 
utvrdila Platformu za učešće ministarke nauke, dr Sanje Damjanović, na 
Svjetskom naučnom forumu koji se održava u Budimpešti od 20-23 
novembra 2019. godine u Budimpešti, Mađarska i tom prilikom odredila dr 
Sanju Damjanović, ministarku nauke, za šefa crnogorske delegacije. 

 
2. Zadužuje se Ministarstvo nauke da nakon učešće ministarke nauke, dr Sanje 

Damjanović, na Svjetskom naučnom forumu koji se održava u Budimpešti 
od 20-23 novembra 2019. godine u Budimpešti, Mađarska, pripremi i Vladi 
dostavi izvještaj o učešću crnogorske delegacije. 

 

 

 


